

Международный форум стран Азиатско-Тихоокеанского региона по теме «Корпоративное право: поиск оптимальных моделей регулирования и разрешения споров»

14 сентября 2012 г. ВАС РФ провел в г. Владивостоке VI Международный форум стран Азиатско-Тихоокеанского региона по теме «Корпоративное право: поиск оптимальных моделей регулирования и разрешения споров».

В форуме приняли участие Председатель ВАС РФ А.А. Иванов, председатель Верховного суда Республики Казахстан Б. Бекназаров, первый вице-губернатор Приморского края А.И. Костенко, мэр Владивостока И.С. Пушкарев, судья Верховного народного суда Китайской Народной Республики Цзэн Хунвэй, судья Верховного суда штата Делавэр Г. Риджли, судья Верховного суда Сингапура Ф. Пиллай, глава представительства Японской организации внешней торговли Р. Хаттори, профессор школы права Университета Вашингтона Ли Кристофер Брюнер, а также судьи и сотрудники аппарата ВАС РФ, председатели федеральных арбитражных судов РФ, председатели и судьи арбитражных судов Дальневосточного и Восточно-Сибирского округов, представители российских государственных органов и общественных организаций, представители российского научного сообщества, представители бизнеса из стран региона.

Приветствуя участников форума, Антон Александрович Иванов отметил, что азиатско-тихоокеанский регион становится новым центром деловой активности. Саммит АТЭС, по словам Председателя ВАС РФ, показал стремление государств этого региона к интенсивному сотрудничеству в экономической сфере: «В итоговой декларации саммита говорится о необходимости либерализации условий международной торговли и создания благоприятного климата для инвесторов. Эта работа невозможна без активного участия представителей судебского корпуса и юридического сообщества. Я абсолютно убежден в необходимости проведения нашего форума, в рамках которого судьи, практикующие юристы, ученые и представители бизнеса могут обсудить правовые проблемы, возникающие в экономических отношениях».

Председатель Верховного суда Республики Казахстан Бектас Бекназаров в своем выступлении поддержал А.А. Иванова: «Корпоративный сектор — базис экономического роста любого государства. Споры в рамках корпоративного права в рыночной экономике неизбежны, поскольку неизбежны различия интересов участников этих отношений. Высокий уровень корпоративных конфликтов пагубно влияет на экономику, повышает инвестиционные риски, снижает привлекательность национальных компаний для инвесторов, препятствует привлечению инвестиционных ресурсов и приводит к недооценке национального бизнеса».

Доклады судей Верховного суда Сингапура Филиппа Пиллай, Верховного суда штата Делавэр Генри Риджли и Верховного суда Казахстана Николая Мамонтова были посвящены национальным тенденциям развития корпоративного права и регулированию современной экономики этих стран.

В рамках форума состоялись панельные дискуссии, посвященные вопросам защиты прав участников юридического лица, ответственности в корпоративных правоотношениях, а также вопросам трансграничных корпоративных отношений.

Подводя итоги форума, А.А. Иванов подчеркнул, что преимущество законодательного регулирования стран с устойчивой корпоративной структурой очевидно: «Новеллы, внедренные в других странах, могут быть легко имплементированы в российское законодательство, проект поправок к Гражданскому кодексу — прекрасное тому подтверждение». В завершение Председатель ВАС РФ сказал: «Сегодня роль юридических лиц и внутри государства, и на межгосударственном уровне возрастает, правовые отношения в этой сфере становятся все более и более сложными и требующими тщательного изучения. Ведь создание новых предприятий, привлечение инвесторов, в том числе иностранных, невозможно без четкого регулирования в правовой сфере, без ясных правил, установленных в области корпоративного права».